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UTRECHT (Energeia) - Eneco heeft een andere, goedkopere manier bedacht om warmteklanten af te sluiten als zij daar om vragen. Voorheen moest Eneco warmteleidingen fysiek verwijderen als een particuliere afnemer niet langer op stadswarmte aangesloten wilde zijn. Nu kunnen die leidingen met alleen een tussenstuk buiten bedrijf gesteld worden. De goedkopere afsluitmethode kan vanaf 1 augustus worden toegepast, maar is volgens Eneco een tijdelijke oplossing tot er wettelijke richtlijnen komen voor het afsluiten van warmteklanten.
[bookmark: _GoBack]De nieuwe wijze van afsluiten is voor nu in ieder geval een klinkende overwinning voor Utrechter Bart van den Heuvel, die als drijvende kracht achter de organisatie Stadsver(w)arming al jaren kritiek heeft op stadswarmte in het algemeen, en de hoge kosten voor afsluiting in het bijzonder. De kosten voor warmte-afsluiting waren begin dit jaar onderwerp van een zaak die Van den Heuvel had aangespannen tegen Eneco. Van den Heuvel wilde zijn warmtecontract bij Eneco opzeggen, maar Eneco wilde dan de kosten voor het verwijderen van de warmteleidingen naar zijn huis à EUR 3.500 volledig bij hem in rekening brengen. De geschillencommissie Energie oordeelde in januari dat Eneco daar alle recht toe had: uit veiligheidsoverwegingen was het volgens de rechter nodig om de leidingen weg te halen.
Volgens Eneco-woordvoerder Patrick Harms was het de gemeente Utrecht die Eneco in het geval Van den Heuvel dwong om de leidingen fysiek te verwijderen bij afsluiting. "De gemeente wilde geen loze leidingen in de grond. De oplossing die we nu hebben bedacht, is het leggen van een leiding tussen de aan- en afvoerleidingen, waardoor een lus ontstaat. Daar blijft een kleine hoeveelheid water doorheen stromen, de facto blijven de leidingen dus in gebruik." Die methode mag Eneco nu vanaf 1 augustus gaan toepassen van de gemeente, wat voor warmteklanten lagere kosten voor afsluiting tot gevolg heeft. Bijkomend voordeel van de nieuwe methode is dat de aansluiting ook weer makkelijk hersteld kan worden, als na verhuizing bijvoorbeeld een nieuwe bewoner wel weer stadswarmte zou willen.
Vanaf 1 augustus hanteert Eneco voor alle warmteklanten een afsluittarief van EUR 423, wat volgens Harms de kosten voor afsluiting op hetzelfde niveau brengt als het afsluiten van een gasklant. Mocht een klant er toch op staan dat de leidingen fysiek verwijderd worden -om wat voor reden dan ook- dan geldt daarvoor vanaf nu ook een vast tarief van EUR 1.490.
Eneco gaat bij zijn warmteklanten dus lagere tarieven in rekening brengen voor afsluiting, maar andere warmteleveranciers brengen helemaal geen kosten in rekening voor afsluiting. Nuon doet dat bijvoorbeeld niet, maar neemt de kosten zelf voor zijn rekening. Dat er tussen warmteleveranciers zulke verschillen bestaan in de kosten voor afsluiting, is voor Eneco reden om ervoor te pleiten dat het afsluiten van warmte gereguleerd gaat worden in de herziene Warmtewet. "Er zijn nu helemaal geen afspraken over, het zou goed zijn als er een helder gereguleerd tarief komt", aldus Harms. Of dat een minimum- of maximumtarief zou moeten zijn, of beide, laat Eneco nog in het midden. "Het is nog vroeg in het proces rond de Warmtewet. Voor ons is het belangrijkste dat er een vorm van regulering komt die recht doet aan zowel de maatschappelijke wens als de commerciële haalbaarheid daarvan."
Bij zowel Eneco als Nuon gaat het overigens om een handvol klanten per jaar die van hun warmtecontract af willen. Harms: "Uit onderzoek blijkt dat het overgrote deel van de warmteklanten tevreden is. We verwachten ook niet opeens een grote toename van opzeggingen door de lagere kosten."
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